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2026. február 15.
Kálmánháza, Mandabokor
Cím: Képmutató élet

(1. dia) „23Jaj nektek, képmutató írástudók és farizeusok,
mert tizedet adtok a mentából, a kaporból és a köményből,
de elhagytátok azt, ami a törvényben fontosabb: az igazságos
ítéletet, az irgalmasságot és a hűséget; pedig ezeket kellene
cselekedni, és azokat sem elhagyni. 24Vak vezetők, kiszűritek
a szúnyogot, a tevét pedig lenyelitek. (2. dia) 25Jaj nektek,
képmutató írástudók és farizeusok, mert megtisztítjátok a
pohár és a tál külsejét, belül pedig tele vannak rablásvággyal
és féktelenséggel. 26Vak farizeus, tisztítsd meg először a
pohár és a tál belsejét, hogy azután a külseje is tiszta legyen!
27Jaj nektek, képmutató írástudók és farizeusok, mert
hasonlók vagytok a meszelt sírokhoz, amelyek kívülről
szépnek látszanak, (3. dia) de belül tele vannak halottak
csontjaival és mindenféle tisztátalansággal. 28Így kívülről ti is
igaznak látszotok az emberek szemében, de belül tele vagytok
képmutatással és törvényszegéssel. 29Jaj nektek, képmutató
írástudók és farizeusok, mert síremlékeket emeltek a
prófétáknak, és felékesítitek az igazak sírköveit, (4. dia) 30és
ezt mondjátok: Ha atyáink idejében éltünk volna, nem
vettünk volna részt velük a próféták vérének

kiontásában. 31Ezzel csak azt bizonyítjátok magatokról, hogy
fiai vagytok a próféták gyilkosainak. 32Cselekedjetek csak ti
is atyáitok mértéke szerint! 33Kígyók, viperafajzatok!
Hogyan menekülhetnétek meg a gyehennával sújtó ítélettől?
(5. dia) 34Ezért íme, én prófétákat, bölcseket és írástudókat
küldök hozzátok: egyeseket közülük megöltök és keresztre
feszítetek majd, másokat pedig megkorbácsoltok
zsinagógáitokban, és városról városra üldöztök, 35hogy rátok
szálljon minden igaz vér, amelyet kiontottak a földön, az igaz
Ábel vérétől Zekarjának, Barakjá fiának véréig, akit
meggyilkoltatok a templom és az áldozati oltár
között. 36Bizony mondom nektek: mindez megtörténik ezzel a
nemzedékkel.”Mt 23,23-36

Kedves Gyülekezet!
Drága Testvérek!

Jézusnak az egyik, ha nem a legkeményebb szavaival

állunk szemben ezen a mai délelőttön. Soha annyira keményen

nem lépett fel, mint a képmutatás ellen. Az élő hit legnagyobb

ellensége (6. dia) a képmutatás. A képmutató „hívők” miatt



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.
Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet. Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther) Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther)

2

szidalmazzák a legtöbbet az egyházat, a gyülekezeteket, a

Krisztusban hívőket. A képmutató „hívőkből” van a legtöbb,

mert ők két életre vannak berendezkedve. Azt, amit kifelé élnek,

láttatnak és azt, amilyenek belül valójában. Valaki ezt kép

formájában így fogalmazta meg (7. dia) – ahogy láthatjuk is a

kivetítőn. Él egy életet otthon, a családban, a munkahelyen, a

baráti körben hétköznap, és él egy életet a keresztyéni körökben,

vasárnaponként. Ha valakiről a munkahelyen kiderülne, hogy

vasárnaponként gyülekezetbe jár, lehet, hogy a munkatársak

hüledeznének, hogy az lehetetlen, mert ki nem nézték volna

belőle. Olyan mocskos szája van, olyan dolgokat megenged

magának, úgy flörtöl a kollégájával vagy kolléganőjével, hogy el

nem tudnák képzelni, hogy vasárnaponként gyülekezetbe jár. Na,

ez a képmutató élet. (8. dia) Amikor a munkahelyen el nem

tudják képzelni, hogy gyülekezetbe jársz és a gyülekezetbe el

nem tudják képzelni, hogy ilyen vagy a munkahelyeden. Amikor

a kettő között nincs átfedés, hanem teljes ellentmondás. Nem

egyszerűen képmutató élet, hanem ellent mondó élet. Ilyen

ellentmondó életük volt a farizeusoknak és az írástudóknak. Nem

mindenkinek, de a legtöbbeknek. Ezért mondja nekik Jézus, jaj

nektek! Jaj nektek, ha ilyen ellentmondó életetek van. Jaj nektek,

ha otthon máshogy éltek, mint a zsinagógákban! Jaj nektek, ha

máshogyan éltek, ahogy beszéltek! Jaj nektek, mert

hiteltelenítitek a hívő életet, romboljátok az egyház munkáját!

Mert az ilyen élettel nem azt mondják, hogy „ilyen vagy”, hanem

azt, „ilyenek a hívők”. A képmutató vagy ellentmondó élettel az

a probléma, hogy nem csak a te életedet hitelteleníted, hanem azt

is, amit Krisztus végezne a hiteles hívőkön keresztül. A

képmutató élet a legrombolóbb élet, mert rombolja az ember a

saját életét (ellentmondásba kerül) és a másik életét is, mert a

másik életét is hiteltelenné teszi. A legtöbbet mindig azok

ártottak az egyháznak, akik képmutató életet éltek. Ki akar egy

olyan hívő közösséghez tartozni, ahol másképpen élnek

hétköznap és másképpen élnek vasárnap? Aztán persze a nem

hívőknek meg ez a legjobb kifogásuk, hogy azért nem járnak

gyülekezetbe, mert oda képmutatók járnak. Hányszor hallottam
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ezt a „védekezést”! Ez egy hazug kifogás és ebbe a hazug

kifogásba kapaszkodnak emberek. Ez olyan, hogy azért nem

dolgozom, mert annyi munkakerülő van. Azért nem eszek, mert

annyi romlott húsról hallottam. Azért nem ülök autóba, mert

annyi balesetről számol be a híradó. Amikor ilyen kifogásokra

hivatkozik az ember, csak saját magát akarja felmenteni és

védeni. Az egyik oldal nem élhet képmutató módon, a másik

oldal nem takarózhat a képmutatókkal. A Krisztusban hívőknek

arra kell törekedni, hogy minél szentebbül éljenek és minél

kevesebb foltot ejtsenek az egyház testén. Nem attól lesz valaki

képmutató, hogy olykor-olykor balesetszerűen elbukik. A

világban szeretik megpecsételni az embert, rányomni a bélyeget

arra, ha valaki egyszer-egyszer elbukik, s máris felhatalmazva

érzik magukat, hogy leképmutatózzák a másikat. Nem attól válik

képmutatóvá valaki, ha egyszer-egyszer elbukik, bűnt követ el,

hanem attól, ha az élete folyamatosan nincsen szinkronban a

szavaival. Ha ellentmondásosan él. Jézus egyetlen egyszer sem

képmutatózta le Pétert, aki egyik pillanatban a hitének

mélységéről tett tanúbizonyságot, ha kell ő a halálba is megy

Jézusért (Lk 22,33), majd nem sokkal később háromszor tagadta

meg (Lk 22,61) Őt. Igen Péter is elbukott, a tanítványok is

elbuktak, de nem ez a képmutatás. A képmutatás az, (9. dia)

amikor nyájas vagy valakinek a szemében, de a háta mögött

folyamatosan kibeszéled. Amikor beszélsz a megbocsátásról, de

haragban vagy a feleségeddel, a férjeddel, a szüleiddel, a

gyermekeiddel és ezt az állapotot folyamatosan fenntartod.

Amikor folyamatosan beszélsz a megbocsátáról, de folyamatosan

meg nem bocsátásban éled az életedet! Amikor kettős életet élsz,

mert hűségesnek mutatkozol, de a monitorod, vagy a TV, ha

beszélni tudna… A képmutatás az, hogy megszűröd a szúnyogot,

de lenyeled a tevét, amikor pici, apró dolgokban irgalmasnak

kellene lenned, de a nagy dolgok felett szemet hunysz. A

képmutatás az, hogy a másik szemében meglátod a szálkát, de

képtelen vagy meglátni a saját szemedbe az égbe kiáltó gerendát,

és ezt folyamatosan, életvitelszerűen csinálod. Ez a képmutatás!

Mit csinálsz életvitelszerűen? Milyen az életviteled?
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Vannak, akik megtanulják a vallásos szóhasználatot, a

kegyes szöveget és az áhítatos viselkedést, de ettől még nem

lesznek hívők. Ügyesen forgolódnak ilyen hívő közegben, de

ezekről az emberekről hamar kiderül, hogy nincs bennük az a

krisztusi lélek, csak vallásos álarc van rajtuk. Valaki egyszer azt

mondta: Attól, hogy valaki magára ölt egy (10. dia) Ronaldo

feliratú mezt, még nem lesz világhírű futballista. Ez a

képmutatás, amikor azt gondolod, hogy rajtad van a Ronaldo

mez, és világhírű futballista vagy!

Vannak, akik őszinte elszánással nekiveselkednek, hogy

keresztények lesznek. Önfegyelemmel fékezik ösztöneiket és

indulataikat, kifinomultan beszélnek, segítenek, akinek csak

tudnak, de egy adott pillanatban előbukkan igazi természetük, és

szégyenkezniük kell. Aztán vagy lemondanak az erőlködésről,

vagy megpróbálnak fenntartani egy kegyes látszatot, és

képmutatók lesznek. Ez lesz az életvitelük és ezt életvitelszerűen

csinálják. Az igazi kegyességet, istenfélő életet, jézusi jellemet

nem lehet megtanulni, és nem lehet magunkat ilyenné nevelni.

Vagy ilyennek születsz, azaz újjászületsz Krisztusban, új

természetet kapsz, vagy egy álarc mögé bújva fenntartasz egy

hamis látszatot, egy hamis életet, amelyről előbb-utóbb kiderül,

hogy egy hazug élet, egy képmutató élet. A farizeusok ezt az

életet, ezt a hazug életet tartották fenn és ez volt az életvitelük.

Jézus ezért szólal fel ellenük és teszi őket helyre, leplezi lesz,

mert ez a vallásos élet fenntarthatatlan, hazug élet. Nem lehet

ilyen látszatéletet fenntartani hosszútávon, mert meghasonlik és

lelepleződik! Jézus ezért mondja az írástudó Nikodémusnak is

(11. dia) „7Ne csodálkozz, hogy ezt mondtam neked: Újonnan

kell születnetek.” Jn 3,7. Az Istentől elszakad és a képmutató

életen is egyedül ez segít, az újonnan születés. Isten Igéje által, a

Szentlélek munkája által születhet újonnan valaki. Amikor

„igent” mond valaki az Ő hívására, leteszi az életét, megvallja a

bűneit, felismeri képmutató, hiteltelen, ellentmondásos életét és

egy új természet jön létre – ahogy Pál apostol írja (12. dia):

„…ha valaki Krisztusban van, új teremtés az: a régi elmúlt,

és íme: új jött létre.” II Kor 5,17. Minden elrontott, minden
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képmutató, álarc mögé bújt bűnös életen ez segít, ahogy ez

segített (volna) a farizeusok életén is. Térjetek Krisztushoz és

leesik az álarcotok!

Ámen!


